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Svar på fråga 2025/26:604 av Hanna Westerén (S)  
Omställning av gotländsk cementindustri 

Hanna Westerén har frågat mig vilka åtgärder jag och 

regeringen avser att vidta för att säkerställa att cementindustrin 

kan genomföra sin klimatomställning trots att Heidelberg 

Materials meddelat att det tidigare planerade CCS-projektet i 

Slite inte blir av. 

Regeringen anser att cementproduktionen i Slite är viktig för 

Sverige – för den svenska industrins konkurrenskraft, för 

samhällsbyggandet och för totalförsvaret. För att bidra till att nå 

Sveriges mål om nettonoll utsläpp till 2045 behöver 

cementproduktionen ställas om. Statens roll är först och främst 

att skapa goda förutsättningar för en konkurrenskraftig 

omställning. Regeringen gör detta bland annat genom att 

säkerställa tillgången till fossilfri el och genom att verka för 

effektivare och mer förutsebara tillståndsprocesser, så att 

investeringar i ny teknik och omställning kan komma till stånd 

snabbare.  
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Långsiktiga och stabila regelverk för prissättningen av koldioxid 

är en förutsättning för att investeringar i omställningen ska vara 

lönsamma. Över 90 procent av utsläppen från industrin regleras 

inom EU:s utsläppshandel (EU ETS). Inom ramen för 

förhandlingarna av EU:s klimatramverk post 2030 driver 

regeringen att EU ETS fortsatt ska stå i centrum för EU:s 

klimatpolitik.  

Industriklivet är ett viktigt stöd för att möjliggöra strategiska 

satsningar som bidrar till klimatomställningen inom industrin. 

Det är Statens energimyndighet som genomför utlysningar och 

fattar beslut om vilka projekt som beviljas medel. Heidelberg 

Materials har hittills beviljats totalt cirka 350 miljoner kronor 

från Industriklivet för sju projekt avseende forskning och olika 

CCS-förberedande aktiviteter. 

 

Stockholm den 25 mars 2026 
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